
Kreistag Saale-Orla-Kreis                  Schleiz, 19. November 2009
Krankenhausausschuss

N i e d e r s c h r i f t
über die 1. Sitzung des Krankenhausausschusses
am Dienstag, den 03.11.2009 (öffentlicher Teil)

Sitzungsbeginn: 16:08 Uhr
Sitzungsende: 16:45 Uhr
Ort: Landratsamt Saale-Orla-Kreis, Neubau, Raum 237 - Nord,

Oschitzer Str. 4, 07907 Schleiz, 

Anwesenheit:

Anwesend: Ausschussmitglieder
Hauck, Jürgen  
Göschka, Jürgen  
Kalich, Ralf  
Steffen, Berthold  
Wetzel, Siegfried  
Wippert, Klaus  

Mitarbeiter der Kreisverwaltung
Keller, Nils  

Gäste
Rebelein, Dieter Dr.  

Entschuldigt: Ausschussmitglieder
Modde, Michael (dienstliche Gründe)
Oppel, Peter (dienstliche Gründe)
Ranke, Beate (dienstliche Gründe)
 

Schriftführerin: Conny Stiller

  
Tagesordnung:

 1. Wahl des Ausschussvorsitzenden
 2. Wahl des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden
 3. Festlegung der Ladungsfrist und des Sitzungstages des Ausschusses
 4. Sonstiges



Der hauptamtliche Beigeordnete, Herr Hauck, eröffnet die 1. Sitzung des Krankenhausaus-
schusses und stellt die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des 
Krankenhausausschusses fest.

Zu  TOP  1 Wahl des Ausschussvorsitzenden

Auf Anregung von Herrn Göschka und Nachfrage von Herrn Hauck erklären die Ausschuss-
mitglieder ihr Einverständnis, die Wahl des Ausschussvorsitzenden und des stellvertretenden 
Ausschussvorsitzenden in einem Wahlgang vorzunehmen.

Die Wahl des Ausschussvorsitzenden und seines Vertreters erfolgt auf der gesetzlichen 
Grundlage des § 27 Abs. 4 ThürKO.

Als Mitglieder der Wahlkommission fungieren
Herr Hauck
Herr Dr. Rebelein
Herr Steffen.

Herr Hauck bittet um Vorschläge für den Vorsitz des Ausschusses.
Herr Göschka schlägt im Auftrag seiner Fraktion sich selbst vor.
Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Herr Göschka schlägt Herrn Dr. Rebelein als stellvertretenden Ausschussvorsitzenden vor.
Herr Hauck weist darauf hin, dass Herr Dr. Rebelein im Krankenhausausschuss als Stellver-
treter für Herrn Kalich laut Beschluss des Kreistages vom 21.09.2009 fungiert.
Durch Herrn Dr. Rebelein wird Herr Kalich als stellvertretender Ausschussvorsitzender vor-
geschlagen.
Weitere Vorschläge gibt es nicht.

Es folgt die Anfertigung der Stimmzettel sowie die Wahlhandlung.
Auf den Wahlvorschlag Jürgen Göschka zum Vorsitzenden des Krankenhausausschusses ent-
fallen 6 Stimmen.
Über das Ergebnis der Wahl ist eine gesonderte Wahlniederschrift gefertigt, die als Anlage 1 
dieser Niederschrift beigefügt ist.

Somit fasst der Krankenhausausschuss folgenden Beschluss:

„Der Krankenhausausschuss wählt Herrn Jürgen Göschka zum Vorsitzenden des Ausschus-
ses.“

1-1/2009

Zu  TOP  2 Wahl des stellvertretenden Ausschussvorsitzenden

Auf den Wahlvorschlag Ralf Kalich zum stellvertretenden Vorsitzenden des Krankenhausaus-
schusses entfallen 5 Stimmen; 1 Stimme ist ungültig. 
Über das Ergebnis der Wahl ist eine gesonderte Wahlniederschrift gefertigt, die als Anlage 2 
dieser Niederschrift beigefügt ist.
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Somit fasst der Krankenhausausschuss folgenden Beschluss:

„Der Krankenhausausschuss wählt Herrn Ralf Kalich zum stellvertretenden Vorsitzenden des 
Ausschusses.“

2-1/2009

Zu  TOP  3 Festlegung der Ladungsfrist und des Sitzungstages des Ausschusses

Herr Hauck übergibt die Leitung der Sitzung des Krankenhausausschusses an Herrn Göschka.

Herr Göschka bedankt sich für die Zusammenarbeit in der zurückliegenden Legislaturperiode. 
Er bittet darum, den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der Kreisverwaltung seinen Dank zu 
übermitteln.

Die Ausschussmitglieder diskutieren über die Ladungsfrist des Ausschusses.
Es wird einstimmig eine Ladungsfrist von 7 Tagen festgelegt.

Nach kurzer Diskussion über den Sitzungstag wird mehrheitlich als Sitzungstag der Mittwoch 
bestätigt. Es besteht Einigkeit darüber, um 17:00 Uhr mit der Sitzung zu beginnen.

Zu  TOP  4 Sonstiges

Herr Keller erläutert den Ausschussmitgliedern ausführlich die Problematiken Fördermittel-
rückzahlung und ZVK. Eine stichpunktartige Zusammenfassung wird als Anlage 3 dieser Nie-
derschrift beigefügt.

Die Ausschussmitglieder und Gäste diskutieren ausführlich über die durch Herrn Keller ange-
sprochenen Schwerpunkte. An der Diskussion beteiligen sich Herr Göschka, Herr Wippert, 
Herr Dr. Rebelein, Herr Steffen, Herr Kalich, Herr Hauck und Herr Keller.

Der Termin für die nächste Sitzung des Krankenhausausschusses wird rechtzeitig bekannt ge-
geben.

Herr Göschka beendet um 16:45 Uhr die 1. Sitzung des Krankenhausausschusses .

Göschka Conny Stiller
Ausschussvorsitzender Schriftführerin
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	Göschka

